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AUSSCHREIBUNG ZUR FORTBILDUNG 
TRAINER A – LEISTUNGSSPORT   
 

 AUSBILDUNGSORT & TERMIN 
 
Die Fortbildungsmaßnahme findet im Olympischen und Paralympischen Trainingszentrum für Deutschland Kienbaum 
(Puschkinstrasse 2, 15537 Grünheide/OT Kienbaum) am folgenden Termin statt: 
 
11. & 12.11.2023  DLV A-Trainerfortbildung Wurf/Stoß 
 
Der Beginn der Veranstaltung ist für Samstag 09:30 Uhr geplant. Nähere Informationen entnehmen Sie dem Ablaufplan, der zu 
einem späteren Zeitpunkt veröffentlicht wird. 
 
Einige Teile der Fortbildung werden ggf. in englischer Sprache abgehalten. Es erfolgt keine Simultanübersetzung. 
 
 

 SCHWERPUNKTE 
 
Die Fortbildung orientiert sich am Aufgabenprofil für Trainer im Aufbau-, Anschluss- und Hochleistungstraining. Neben der 
Komplexität der Vorträge und Demonstrationen der Referenten werden folgende Themenschwerpunkte behandelt: 
 

p Maximalkraftentwicklung und Transfer in die verschiedenen Würfe 
 
 

 ZIELGRUPPE 
 
Diese Fortbildung ist primär für Trainer-A des Disziplinblocks Wurf/Stoß und für Heimtrainer von Bundeskaderathleten gedacht. 
Diese Gruppen erhalten ein bevorzugtes Teilnahmerecht. Trainer-A aus anderen Disziplinblöcken können ebenso an der 
Fortbildung teilnehmen. 
 
Des Weiteren freuen wir uns sehr über die Teilnahme von Trainern-B Leistungssport aus dem Disziplinblock 
Wurf/Stoß, die sich auf diese Weise weiterbilden möchten. Trainer-B setzen sich bitte im Vorfeld der Anmeldung mit 
ihrem Landesverband in Verbindung zwecks Anerkennung der Fortbildung. 
 
Über die finale Zulassung zur Fortbildung entscheidet die DLV-Akademie. 
 
 

 LIZENZVERLÄNGERUNG 
 
Die Veranstaltung wird mit 15 LE wird für Trainer-A des Deutschen Leichtathletik-Verbandes anerkannt (für Präsenzteilnahme). 
Teilnehmer mit einer B-Lizenz Leistungssport klären den Umfang der Anerkennung bitte zuvor mit ihrem zuständigen 
Landesverband ab. 
 
Für Trainer, die die Fortbildung von zu Hause aus verfolgen möchten, bieten wir einen Stream der Vorträge aus dem Plenum 
an. Wir möchten darauf hinweisen, dass bei einer Teilnahme an der Fortbildung online statt in Präsenz die Anerkennung auf  
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8 Lerneinheiten reduziert wird. Wir empfehlen daher eine Teilnahme vor Ort, um den maximalen Nutzen aus der Fortbildung zu 
ziehen und eine vollständige Anerkennung zu erhalten. 
 
Weiterhin erklären sich die Teilnehmerinnen und Teilnehmer mit ihrer Anmeldung bereit, den Anti-Doping-Kampf des DLV in 
allen Bereichen zu unterstützen und akzeptieren für ihre Arbeit mit den ihm anvertrauten Athletinnen und Athleten den 
Ehrenkodex für Trainerinnen und Trainer des DLV. 
 
 

 GEBÜHREN 
 
Die Teilnahmegebühr beträgt 150,- Euro. In der Gebühr sind Verpflegungskosten (Mittagessen am Samstag & Kaffeepause) 
enthalten. Kosten für die Übernachtungen tragen die Teilnehmer selbst. Die Gebühr für die Online-Teilnahme beträgt 135,- 
Euro. Sie erhalten von uns eine Rechnung über die Teilnahmegebühr und den Übernachtungskosten (vor oder auch nach der 
Veranstaltung).  
 
 

 UNTERKUNFTSMÖGLICHKEITEN - HOTELKONTINGENTE 
 
Auf Wunsch können wir Ihnen Übernachtungen inkl. Frühstück und Abendessen im Trainingszentrum Kienbaum zu folgenden 
Konditionen anbieten:  
 

 Bei 1 ÜN von Samstag bis Sonntag 
(inkl. Abendessen am Samstag 

und Frühstück Sonntag) 

Bei 2 ÜN von Freitag bis Sonntag 
(inkl. Frühstück Samstag & Sonntag 

und Abendessen am Samstag)* 
Übernachtung im Einzelzimmer pro 
Person in Kienbaum 1 84,- € 140,- € 

Übernachtung im Doppelzimmer pro 
Person in Kienbaum 1 63,- € 102,- € 

Übernachtung im Einzelzimmer pro 
Person in Kienbaum 2 68,- € 91,- € 

Übernachtung im Doppelzimmer pro 
Person in Kienbaum 2 52,- € 70,- € 

 
*Sollten Sie ein Abendessen bereits am Freitag wünschen, dann können Sie dies bei Ihrer Anmeldung zusätzlich angeben 
(Kosten 12,- €). Personen, die sich nicht zum Abendessen anmelden, bitten wir höflich auch diesem fernzubleiben. 
 
(Übernachtungspreise Stand: 30.03.2023; Änderungen vorbehalten) 
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 ANMELDUNG 
 
Die Anmeldungen erfolgt via dem Online-Anmeldeverfahren auf der Internetseite des Deutschen Leichtathletik-Verbandes bis 
zum 01.11.23. Die Seite finden Sie hier: https://www.leichtathletik.de/verband/dlv-akademie/aus-und-fortbildungen  
 
Für Rückfragen stehen wir ihnen gerne telefonisch unter 06151 / 7708-63 (Bianca Zöller) bzw. 0151 / 6467 5050 (Michael 
Siegel) oder per E-Mail: dlv-akademie@leichtathletik.de zur Verfügung. 
 
 

 HAFTUNGSAUSSCHLUSS 
 
Die Veranstalter tragen keine Haftung für Verlust oder Beschädigung von Besitz der Teilnehmer/innen, weder während der 
Veranstaltungen noch in Folge der Veranstaltungsteilnahme. Auch für Schäden an Personen und Sachen sowie Unfälle, gleich 
welchen Ursprungs, wird nicht gehaftet. Mit der Anmeldung akzeptiert der Teilnehmer diesen Haftungsausschluss. 
 
 

 ANFAHRT ZUM TAGUNGSORT UND UNTERKUNFT 
 

 
Navigation:  Olympisches und Paralympisches Trainingszentrum für Deutschland, Puschkinstrasse 2, 15537 Grünheide/ 

OT Kienbaum, Telefon: 033434/760 
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 DATENSCHUTZHINWEISE 
 
Während der Fortbildung werden evtl. Fotos und Videos seitens der DLV-Akademie angefertigt, auf denen u. U. die Teilnehmer 
zu sehen sind. Mit der Anmeldung zu dieser Fortbildung willigen Sie in die Aufnahme und Veröffentlichung von 
Lichtbildern/Videos in sportbezogenen Beiträgen und Lehrmaterialien sämtlicher vom DLV, dem Philippka-Sportverlag oder 
ihren Kooperationspartnern betriebener bzw. vertriebener Druckwerke, Bild-Ton-Datenträger und Webseiten (inkl. Streaming) 
ein. Die Rechteeinräumung an dem Bildmaterial erfolgt ohne Vergütung und umfasst auch das Recht zur Bearbeitung. Mit der 
Anmeldung und seiner Unterschrift akzeptiert der Teilnehmer diese Datenschutzhinweise. 
 
Unsere Datenschutzerklärung finden Sie unter: https://www.leichtathletik.de/datenschutz  


